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POLIGONOS E FUNCOES

DESCRITORES DO D133,‘M Resolver prObIeNmas que envolvam os pontos de maximo ou
PAEBES de minimo de uma fungdo do 2° grau.

HABILIDADES DO
CURRICULO
RELACIONADAS
AOS DESCRITORES

EM13MAT506 Representar graficamente a variacdo da area e do
perimetro de um poligono regular quando os comprimentos de
seus lados variam, analisando e classificando as fun¢des envolvidas.

EFO8MA19 Resolver e elaborar problemas que envolvam medidas de
area de figuras geométricas, utilizando expressdes de calculo de area
(quadrilateros, triangulos e circulos), em situa¢des como determinar

HABILIDADES OU medida de terrenos.
CONHECIMENTOS
PREVIOS EFO9MAOQ9 - Compreender os processos de fatoracdo de expressdes

algébricas, com base em suas relagdes com os produtos notaveis,
para resolver e elaborar problemas que possam ser representados
por equacdes polinomiais do 2° Grau.




MATEMATICA

CONTEXTUALIZACAO
. 5

Ao longo da histéria, os favos das abelhas tém fascinado os seres humanos pela
complexidade e pela geometria.

Inimeras hipéteses foram elaboradas para explicar o formato dos favos, que se
aproxima de um hexagono regular. Uma delas trata de uma propriedade
matematica: dentre os poligonos regulares que ladrilham o plano (cobrem o plano
sem sobreposi¢bes e sem deixar espacos em branco), dado um perimetro fixo, o
hexagono regular possui a maior area. Veja uma comparacdo entre os poligonos
regulares que ladrilham o plano com um perimetro de 12 mm (a titulo de exemplo):

//’f\\ £
/ N

4 mm 3 mm 2 mm

A =6,93 mm? A =9 mm?2 A = 10,39 mm?2

No presente material estruturado, vamos estudar as relacBes entre poligonos, seus
perimetros e areas e funcdes.

Bons estudos!
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CONCEITOS E CONTEUDOS

A AREA DE POLiGONOS REGULARES E A FUNGAO RELACIONADA

Sempre € possivel decompor um poligono regular de n lados em n triangulos isdsceles
congruentes entre si.

tridngulo pentagono oCtogong

quadradao hexagono

Cada um desses triangulos tem pelo menos dois lados congruentes, de medida igual ao
raio da circunferéncia circunscrita ao poligono.

A base e a altura de cada um desses triangulos sdo, respectivamente, o lado e o apotema
do poligono regular. Como a area de cada um desses poligonos regulares é igual a soma
das areas dos triangulos que os compdem, podemos chegar as seguintes igualdades:

.ll
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Dessa maneira, concluimos que, se um poligono regular tem n lados de medida En, e
apétema a, , sua area A,, pode ser dada por:

A variavel p
( ¢ representa o
.a n. semiperimetro
_ n n _ n _ p
A, =n 2 A, = 2 dp 2|Ap = p-ay do poligono.

N

O apo6tema de um poligono é o segmento de reta que liga o centro da figura ao ponto
médio (ponto que divide ao meio exatamente) de um dos lados do poligono.

A seguir, veremos como é possivel organizar uma funcdo que permita o calculo da area de
um poligono regular a partir da medida do lado.
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. PARA SABER MAIS:
CONCE'TOS E CONTEUDOS e Apdtema do triangulo
) ) . equilatero
A AREA DO TRIANGULO EQVILATERO

O apdtema do triangulo equilatero é calculado pela férmula

e
6

Veja como chegar a essa conclusdo apontando a camera do
celular para o QR CODE ao lado ou clicando no botdo.

a

Substituindo essa igualdade na equacdo que permite calculo da area do poligono regular,

temos:
31 13 312\/3 12/3
A—p.ﬂ-ZE*A—E.?iA— T = A= 1

Ou seja, a funcao que calcula a area y do lado x dado é uma func¢do quadratica.

ou gy =—.2x

y:

Observe o grafico dessa funcgao.

] -4 -1 - -1 il I F) 1 1

Para os valores de x menores que zero a funcao ndo esta definida (nao trabalhamos com
medidas negativas para o lado). Assim, indicamos o tracado do grafico para x <0 com um
tracejado.

Note que a fun¢do ndo é limitada superiormente. Ou seja, ndo podemos apontar o valor
maximo paray (area).
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https://www.youtube.com/watch?v=tFAydxaicsw
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CONCEITOS E CONTEUDOS

A AREA DO QUADRADO

Ja no quadrado, o ap6tema pode ser facilmente calculado porque sua medida é igual a
metade da medida do lado.

a=—=
2

Dessa forma, podemos substituir essa igualdade na equag¢do que permite calculo da area
do poligono regular.

47 1 41?
A=p.a=>A=— —=A="—=A=]?
b 29 4
Ou seja, a funcdo que calcula a area 'y, dado o lado x € uma fung¢ao quadratica.
y =’

Observe o grafico dessa funcao.

" T— 3 I’
Para os valores de x menores que zero a funcao ndo esta definida (nao trabalhamos com
medidas negativas para o lado). Assim, indicamos o tracado do grafico para x < 0 com um

tracejado. Destacamos alguns pontos como exemplos:

e paraladox=1,aareayéigualal1?2="1
e paraladox=2,aareayéiguala22=4
e paraladox=3,aareayéiguala32=9

Note que a funcdo ndo é limitada superiormente. Ou seja, ndo podemos apontar o valor
maximo paray (area).
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CONCEITOS E CONTEUDOS

A AREA DO HEXAGONO REGULAR

A medida do apotema do hexagono regular coincide com a altura de um dos 6 triangulos
equilateros que podemos obter a partir dele. Desse modo, temos:

3
9

a

Dessa forma, podemos substituir essa igualdade na equag¢do que permite calculo da area
do poligono regular.

6l V3
A=p-a= A= \/_

l2
o) VA S V3

N 31°V/3
2 4 2
Entdo, a funcdo que calcula a area y, dado o lado x é uma funcao quadratica.
2
y = V3 gy 3V3
2 2
Observe o grafico dessa funcao.

o

v fg
-t -3 -2

]

s ] 4
Para os valores de x menores que zero a funcao ndo esta definida (ndo trabalhamos com
medidas negativas para o lado). Assim, indicamos o tracado do grafico para x <0 com um
tracejado.

Perceba que esse grafico é parecido com os outros dois apresentados (area do triangulo
equilatero e area do quadrado). Isso se da porque todos eles sdo do tipo y = ax? (a > 0).

Esse tipo de func¢do possui parabola com concavidade para cima e vértice no ponto (0,0).

Novamente, ndo é possivel apontar o valor maximo paray (area).
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CONCEITOS E CONTEUDOS

O PERIMETRO DE POLiGONOS REGULARES E A FUNGAO LINEAR

O perimetro y de um quadrado é dado em func¢do da medida x do lado segundo a lei

y = 4x. Nessas condi¢des, observe um quadro com os valores dessa funcao para as
seguintes medidas x do lado: 1cm, 2cm, 3cm e 4cm.

X Yo=K

1 ' 4 Perceba que temos um funcao linear do tipoy =ax(coma#0e b =0),
2 ' 8 ' cujas grandezas perimetro e medida do lado de sdo grandezas
3 T diretamente proporcionais.

4 | 186

O mesmo acontece com os demais poligonos regulares.

O perimetro y de um triangulo regular (equilatero) com lados medindo x pode ser
representado pory = 3x, assim como um pentagono regular pode ser representado por

y = 5%, um hexagono pory = 6x e assim sucessivamente.

Generalizando, podemos concluir que o perimetro de um poligono regular se da pela
multiplicacdo da medida de seu lado pela quantidade de lados.

A VARIAGAO DE PERIMETRO E AREA DO QUADRADO

Quando aumentamos ou diminuimos as medidas dos lados de um poligono, seu perimetro e
area também se alteram. Existem fun¢fes que relacionam a medida do lado de um poligono
regular com seu perimetro e sua area.

Em um quadrado (poligono regular de 4 lados), enquanto o perimetro tem uma variacao
linear, a area varia com o quadrado do lado.

Veja um exemplo:

Um quadrado de lado medindo 5 cm teve a medida de seus multiplicada por 2.
Serd que o seu perimetro também serd duplicado? Serd que a sua area também sera
duplicada?

10cm
5cm
5cm 5cm 10cm 10cm
5cm
10cm
Observe que o perimetro do quadrado original de lado PARA SABER MAIS:
medindo 5 cm tem perimetro 5 x 4 = 20 cm, enquanto o e Variacdo de area e
quadrado ampliado tem perimetro 10 x 4 = 40 cm. Assim, perimetro.
quando os lados foram duplicados, o perimetro também
foi duplicado.

Ja a drea do quadrado original é 52 = 25, enquanto a area
do quadrado ampliado é 102 = 100. Assim, ao duplicar o
lado do quadrado, a area foi quadruplicada, ou seja, ao
multiplicar o tamanho do lado de um quadrado por dois, o
seu perimetro também sofreu uma multiplicacdo por dois,
mas a sua area sofreu uma multiplicacdo por 4, que é uma
multiplicacdo por 22.



https://youtu.be/f3gcTkCTEoA?si=sUHpWNaHgauqkyci
https://youtu.be/f3gcTkCTEoA?si=sUHpWNaHgauqkyci

EXERCICIOS RESOLVIDOS

Qual dos graficos a seguir pode representar a area de um dodecagono regular (poligono

regular de 12 lados) em funcdo de seu lado?
| b) |
:. .II

a) .. 1 {
.: | I|
1] |
[ |I
ok |
|

Resolucao:
Como vimos, um grafico que represente a dreay em

fun¢do do lado x de um poligono regular deve ser
de uma funcdo quadratica do tipo y = ax?2 com a

= .-
e

positivo.

Quando a é positivo, a concavidade da parabola é
para cima. Desse modo, podemos eliminar as

alternativas ce d.

J"'._

-

L

Além disso, a funcdo do tipo y = ax?
necessariamente tem seu vértice no ponto (0,0).

Assim, a alternativa correta é a letra e.
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EXERCICIOS RESOLVIDOS

H O perimetro P de um hexagono regular esta em funcdo da medida de seu lado L.

a) Escreva a lei de formacgao (férmula) que representa essa funcdo.
b) Quando P =48 cm, qual é o valor de L?

¢) Quando L = 14 cm, qual é o valor de P?

Resolucdo:

O hexagono é um poligono de seis lados. Como se trata de um hexagono regular, temos os
seis lados de mesma medida L.

a) A lei de formacdo que representa o perimetro de um hexagono regular é
P=L+L+L+L+L+L=6L.

b) Como temos a lei de formacgao e o perimetro fornecido, é possivel encontrar a medida
do lado L. Se o perimetro é 48 cm, temos que:

P=6L

48 = 6L

| =48/6

L=8cm

c) Como temos a lei de formacdo e o lado fornecido, consegue-se encontrar o valor de P.
Se o lado é 14 cm, temos que

P=6L
P=6.14
P=84cm.

Um enedgono regular tem lado igual a 6 centimetros. Qual a medida de sua area?

Adote: apotema = 8,24 cm. .
- Resolucao:

RE uF O perimetro desse poligono é igual a 6:9 = 54 cm.
\ _,f' Entdo, o semiperimetro é 27 cm. A medida do
apotema é 8,24 cm.

Usando a férmula para area do poligono regular,
. teremos:
§ A — D-a
A=27-8 24
A = 22248

A area desse eneagono é igual a 222,48 cmz.
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CONCEITOS E CONTEUDOS

AREA, FUNE3O QUADRATICA E VALOR maximo

Pedro amarrou os dois extremos de uma corda, obtendo um laco de 12 m. Comegou a
brincar com o lago e percebeu que poderia formar varios retangulos diferentes.

5m
lago de 12m 4,5m 3m

Imagine outros retangulos que poderiam ser formados com essa corda de 12 m.
Qual sera o perimetro do retangulo que tem 1 m de largura e 5 m de comprimento?
Qual sera a area desse retangulo?

Analisando os retangulos acima, temos as respectivas areas: 5 m? 6,75 m? e 9 m2. Embora as
areas tenham medidas diferentes, temos o mesmo perimetro para os trés retangulos: 12 m.

Agora considere um retangulo genérico que poderia ser formado com o lago de 12 m. A
largura sera representada por X.

6-x
Como em qualquer retangulo, os lados opostos tém a mesma medida.

O comprimento sera 2=2% _ .

2
A area desse retangulo é expressa por A=x. (6 - X) = 6x - X2,
O valor da area depende do valor de x, ou seja, a area A é funcdo de x, e assim podemos
escrever: A(X) = - x2 + 6X.

Esse tipo de funcdo € chamada de func¢do polinomial do 2° grau ou fung¢ao quadratica, ja
gue a variavel x tem 2 como maior expoente.

Uma funcao f R — R chama-se

quadratica quando existem . _
nimeros reals a, b, ¢, com a % 0, Podemos facilitar a escrita de fx —sax’ + bx + ¢ escrevendo

tal que fleva xemax® + bx < ¢, f(x) = ax2 + bx + ¢, mas sempre atentos para ndo confundir a

para tode x € R. funcdo f x —sax’ + bx + ¢ com o numero real f(x), que é o valor
Escrevemnos: assumido pela funcdo no ponto x.
FR—=R

x—ax +hx+c
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CONCEITOS E CONTEUDOS

e GRAFICO DE FUNGCAO QUADRATICA

O grafico de uma func¢do quadratica é sempre uma curva chamada parabola.

Dada a funcdo quadratica citada anteriormente, A(x) = - x2 + 6X, vamos atribuir a x alguns
valores e calcular os valores correspondentes da area. Observe:

Sex=0,entdo A(x)=-02+6.0=0 (x| y |

Se x=0,5, entdo A(x) =-0,52+6.0,5=2,75 (I 0
Sex=1,entdo Ax)=-12+6.1=5 1 5

05 25

Continuando esse trabalho,

podemos organizar uma tabela com L3 6,75
diversos pontos. Escolhemos valores 2 8
de xentre 0 e 6. 25 87
Atencdo: para x = 0 e x = 6, 0 3 ;
N ~ : ~ 3,5 8,75
retangulo ndo existe e ndo tem
sentido calcular sua area. 4 8
4,5 6,75
Analise ao lado cada um desses 5 5
pontos para ter uma primeira ideia 3,5 273
do comportamento dessa fung¢ao. 6 0

Para visualizar melhor o grafico da funcao

A(X) = x2 + 6x, podemos aumentar a tabela para
obter mais pontos. O resultado vocé vé na figura ao
lado, que ja mostra o grafico da funcdo entrex=0e
X = 6:

E bom lembrar que esse desenho é apenas parte do
grafico da funcdo. Para valores de x menores que 0
ou maiores do que 6, os valores calculados para A(x)
serdo sempre negativos e portanto o grafico
continuara abaixo do eixo X.

Analisando o grafico, o eixo y representa a area em func¢do de x.

—_

P

T o . O S ..

R, )

o I

Ly ma maxima:

9m?

6 X
Medida da
quando a
maxima: 3 m.

1 2 3 4 5§

s

largura
area é

Se, por exemplo,

buscamos a maior area possivel, consideramos o maior valor para y (A(x)) apresentado no
grafico: 9m2. Ou seja, o retangulo com maior area possivel que pode ser obtido a partir do
laco é aquele com area de 9m? e dimensdes 3 por 3. Trata-se de uma quadrado.

Atencado: vale lembrar que pela definicdo geométrica, um quadrado € um retangulo.
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CONCEITOS E CONTEUDOS

e VERTICE DA PARABOLA, VALOR MAXIMO OU VALOR MINIMO

A determinagdo do vértice da parabola ajuda na construcdo do grafico e da o valor maximo

ou valor minimo de uma fung¢do quadratica.

0 vértice de uma parabola dada por y = ax’ + bx + c(a # 0) é determinado por:

i

Exemplos:

a) Vamos determinar o vértice da parabola 'y = 2x? - 8x e o valor
maximo ou minimo da funcao.

Como 'l-’[:— -2% = %} vamos calcular o valor de A para essa
funcao:

A=b—4gc=(—-8)F—-4-2-0=64
Entdo:

V{—ﬂ : —F’%; = V(2,—8)

A funcdo quadratica y = 2x2 - 8x assume valor minimo -8,
quando x = 2. Todos os outros valores de y nessa funcao sao
maiores do que -8.

b) Agora, vamos determinar o vértice da parabolay = - 4x2 + 4x +

5 e o0 valor maximo ou minimo da funcao. H‘ E}
61
A= =doc=4"=4-(—4)-5=16+ 80 =96
—— -l:--_-q- =l
WS T2a T TTET
v 40 —16
X
- -

Assim, temos 'u"{—; Ej
Afuncdoy =-4x?+4x + 5 tem valor maximo 6 quando x = 1/2.

Todos os outros valores de y nessa fun¢ao sao menores do que 6.

bt 1
]
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CONCEITOS E CONTEUDOS

MAXIMOS E miNImO$

Em determinadas situacdes, surgem problemas em que a solucao é obter o valor maximo ou
o valor minimo que uma func¢do quadratica assume. Observe a seguir um problema desse
tipo.

Um pequeno fazendeiro deseja criar coelhos e para isso comprou 20 m de tela a fim de
construir um cercado, em forma de retangulo, aproveitando um muro ja existente.

Fez desenhos representando o cercado e verificou que suas dimens®es poderiam variar,
sempre com a soma da medidas dos trés lados com tela igual a 20 m.

muro muro

18 4 4

12

muro

B B etc...

4

Para cada um dessas op¢des, ha uma area diferente. No primeiro desenho, a area do cercado
seria 18 x 1 =18 m?; no segundo, 12 x 4 =48 m?; e no terceiro, 4 x 8 =32 m?2. Sabemos ainda
que estes nao sao 0s Unicos casos possiveis. Sem precisar imaginar todos os casos, é possivel
descobrir qual deles teria a area maxima? Qual seria essa area?

Problemas de maximos e minimos estdo presentes em quase todas as atividades do mundo
moderno. Vocé pode imaginar como um carteiro distribui a correspondéncia? Qual é seu
itinerario para que o tempo de distribuicdo seja o menor possivel? Uma variacdo desse
problema € o trajeto do dnibus escolar. Ele deve passar na casa de cada crianca para leva-la a
escola. Conhecendo os enderecos, é preciso planejar o percurso para fazer o servico no
menor tempo possivel. Em qualquer empresa, grande ou pequena, ouvimos falar em
encontrar o maximo lucro, reduzir o desperdicio ao minimo, entre outras coisas.

Na pratica, os problemas de maximos e minimos sdao frequentemente complexos, porque
envolvem muitas variaveis e exigem técnicas matematicas sofisticadas para sua solugdo.
Entretanto, existern também aqueles problemas que sado resolvidos pelo uso de uma simples
funcao polinomial do 2° grau. Sdo esses problemas que estudaremos a seguir.
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CONCEITOS E CONTEUDOS

RESOLVENDO O PROBLEMA DO CERCADO

Vamos representar por x a medida das laterais de um cercado. Como a soma das medidas
dos trés lados com tela é 20, a medida do lado oposto ao muro sera 20 - 2x.

muro

20 - 2x

A area deste retangulo sera:

A =Xx(20 - 2x) = 20x - 2x2.

Como a area é funcdo de x, podemos escrever:
A(X) = - 2x2 + 20x.

Essa é uma funcdo polinomial do 2° grau. Seu grafico é uma parabola com a concavidade
voltada para baixo, ja que a = -2 < 0. Esta func¢do possui dois zeros, que sao 0 e 10.
Veja como seria o grafico dessa funcao:

F

vértice da parabola

O ponto mais alto do grafico € o vértice. Portanto, o valor maximo da funcdo é a ordenada
y, € o valor de x para o qual a area € maxima é x,, (abscissa do vertice).
Ja aprendemos a calcular a abscissa do vértice:

b 20

A = —_ —

2 2(=2)

n

O cercado que possui a area maxima é aquele em que as laterais medem 5 m.

muro

Em 5m

10m

A drea maxima é 10 x 5 =50 m2.
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Pedro amarrou os dois extremos de um barbante e obteve um lago de 100 cm.
Qual o retangulo de maior area que se pode formar com esse laco?

Resolucdo:

Como o laco tem 100 cm, qualquer retangulo que pode ser formado tera 100 cm
de perimetro.

Considere um desses retangulos .

Represente a largura por x. Seu comprimento devera ser, entdo, representado por

100-2x 50
2 = 50-x

A area sera dada pela expressao y = x . (50 - x) = 50x - x3 que é uma funcao
polinomial do 2° grau.

O problema pede para determinar as dimensfes do retangulo que tem area
maxima. Descobrindo para que valor de x a funcdo assume seu valor maximo, o
problema esta resolvido.

Sabemos, ainda que, como x? tem coeficiente negativo, o grafico da funcdo é uma
parabola com a concavidade voltada para baixo.

Assim, o valor de x para o qual a funcdo assume seu valor maximo é

b 50
“2a 2x(-1)

25.

Xy =

O retangulo formado pelo lago de 100 cm que possui a area maxima € aquele em
que x vale 25.
Encontramos um quadrado de lado 25, mas lembre-se de que todo quadrado é
um retangulo.

25cm

25cm 25cm
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Um dodecagono regular tem lado igual a 10 centimetros. Qual a medida de sua area?
Adote: apétema = 18,6 cm.

ATIVIDADES PARA 0S ESTUDANTES

im1zozzaas) O valor maximo da fungdo f(x) = -x2 + 2x + 8 ocorre no ponto de abscissa
A)x=1
Bjx=2
Cix=4
D)x=8
E)x=9

Coordenada x

iM12030281) A funcao f(x) = - x° + 5x — 4 possui:
A) Ponto de minimo em f% %j
- 95
E) Ponto de minimo em tﬁ" 5
C) Ponto de maximo em (1, 4).
.E 5[
D) Ponto de maximo em | . 5 |

E) Ponto de maximo em (3, 9|

imi20305a8) Jodo deseja cercar um terreno retangular. Sabe-se que se um dos lados do terreno mede
X melros, sua drea sera dada por A(x) = - x* + 40x

O valor de x para que o terreno cercado tenha a maior area possivel

A) 10

B) 20

C) 40

D) 300

E) 400

R R A R e 16 S R S R RS R 23




ATIVIDADES PARA 0S ESTUDANTES

Atividade 5

Um arquiteto iniciou a planta de uma casa desenhando um retangulo que representa o
terreno. O perimetro do retangulo é 100 cm. Como cada centimetro do desenho equivale
a 1 metro, entdo a area maxima do terreno é

A) 625 m?

B) 100 m2

C) 50 m2

D) 25 m?

E) 12,5 m2

Atividade 6

Com 80 m de corda, um fazendeiro deseja cercar uma area retangular junto a um rio,
para confinar alguns animais.

— —_—e
corda— Area cercada «corda
t
corda

As medidas do retangulo para que a area cercada seja a maior possivel sao:

A)5cm,5cm, 70 cm

B) 10 cm, 10 cm, 60 cm
C)20cm, 20 cm, 40 cm
D)20cm, 30 cm, 30 cm
E)30cm, 25 cm, 25 cm

Atividade 7

(FGV 2017) Um fazendeiro dispde de material para construir 60 metros de cerca em uma
regido retangular, com um lado adjacente a um rio.

Sabendo que ele nao pretende colocar cerca no lado do retangulo adjacente ao rio, a
area maxima da superficie que conseguira cercar €

A) 430 m?

B) 440 m?

C) 460 m?

D) 470 m?

E) 450 m?
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ATIVIDADES PARA 0S ESTUDANTES

Atividade 8 de !ﬁ /J'o /

(UFSM) Na parede da sala de aula de Manolito, que tem 4 m de atura e 6 m de largura,
sera pintado um painel, conforme a figura apresentada.

i

I/\z

&

O valor de x para que a area hachurada seja maxima é
A) 1/4

B) 1/2

Q)1

D) 2

E) 4

Atividade 9 def ﬁ/ /0 o/

(ENEM)Viveiros de lagostas sao construidos, por cooperativas locais de pescadores, em
formato de prismas reto-retangulares, fixados ao solo e com telas flexiveis de mesma
altura, capazes de suportar a corrosdao marinha. Para cada viveiro a ser construido, a
cooperativa utiliza integralmente 100 metros lineares dessa tela, que é usada apenas nas
laterais.

| Nivel do mar

Y/
/

i - i

Quais devem ser os valores de X e de Y, em metro, para que a area da base do viveiro
seja maxima?

A)1e49

B)1e99

C)10e10

D) 25E 25

E) 50 E 50
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Area Area do
hachurada retangulo triangulo 1 triangulo 2 /

GABARITO

ﬂTlVlDADE 1: \

O dodecagono é um poligono regular de 12 lados de mesma medida. Calculando
0 semiperimetro temos:

12-10
— =

A=60-18,6 = 1116 cm?

ATIVIDADE 2:
ATIVIDADE 3:
ATIVIDADE 4:
ATIVIDADE 5:
ATIVIDADE 6:
ATIVIDADE 7:
ATIVIDADE 8:
QTIVIDADE 9:

Recolucéo dlos dlesaft0s:

ATIVIDADE 8

p = 60

OonNnmAM>»wmp»

)

A area hachurada pode ser obtida se calcularmos a area do retéangulo e retirarmos dela
as regides em branco (dois triangulos retangulos).

Area do Area do
triangulo 1 triangulo 2
— - - N\ dx 7!

0N Y

Area do Area do

A(z) =24 — 22° — 6 + 4a hrea
A(x) = —22% + 42 + 18 hachurada

A area hachurada é uma funcdo quadratica de x. Queremos descobrir o valor de x tal
que a area hachurada seja maxima. Ou seja procuramos a abscissa do vértice (T ).

Quando x= 1, a area hachurada é a maxima possivel. Alternativa C.
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fego&tgﬁ'a ofos desaftos
(continuacéo)

ATIVIDADE 9
O perimetro vale 100, ou seja, 2x+2y=100, logo x+y=50,

A area A=x.y.
Fazendo y=50-x temos que a A=x(50-x)= -x*+50x.
Calculando o x do vértice temos -50/-2=25.

Assim x=25 e y=25
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